

# Достопримечательности Урала

Голубые озера  
Александровска





Необычайной красоты места лежат на севере [Пермского края](#), близ города Александровск – целая страна горных озёр, с водой насыщенно бирюзового цвета – «ГОЛУБЫЕ ОЗЕРА»

270 млн лет назад  
здешние окрестности  
были затоплены  
древним  
тропическим морем,  
а в 20 веке тут  
добывали известняк.  
После выработки  
месторождений их  
решили затопить,  
вследствие чего и  
образовались  
искусственные озера





Они отличаются удивительно чистой и прозрачной водой, а редкий бирюзовый оттенок им придают медные примеси и частицы известняка.

Наиболее глубоким (72 м) считается озеро Котлован (Шавринский карьер), а самым протяженным (1400 м) — Морозовское (Морозовский карьер).

Более мелкие озера — Подкова и Чаша. Крутые берега водоемов окружают хвойные и лиственные леса, где обитают разные животные и птицы.

Самый красивый вид на озеро «Котлован» открывается с северо-западного борта карьера.

Между карьером и посёлком высятся корпуса дробильно-сортировочной фабрики, на которой из глыб известняка получают щебень.



К северу от Шавринского карьера, в 1,7 км от основной дороги, находится ещё одно голубое озеро – это **Морозовский карьер**. Он немного меньше и не такой глубокий, как его «старший брат», но не менее живописный. Его длина 1,4 км, а ширина 150 м. Он имеет небольшой изгиб.



Наиболее  
впечатляющие виды на  
это озеро открываются с  
южного и северного  
бортов карьера.





С вершины отвала открывается шикарный панорамный вид на окрестности: у подножия начинается продолговатый Морозовский карьер, за которым видны другие карьеры и дома посёлка Карьер-Известняк, на западе высятся дома посёлка Всеволодо-Вильва

Залежи известняка  
Всеволодо-Вильвенского  
месторождения

образовались в морских  
условиях 350-300 миллионов  
лет назад – в  
каменноугольный и  
пермский периоды  
геохронологической шкалы  
истории развития Земли.

А при образовании  
Уральских гор эти пласты  
известняков были смяты в  
складки и подняты на  
поверхность.





## «Голубые озера»

Александровска  
расположены в нескольких  
километрах от города.

Чистейшая вода  
с бирюзовым оттенком,  
приобретающим  
в солнечную погоду лазурно-  
голубой цвет, живописные  
окрестности, и наличие  
оборудованных пляжей  
превратило бывшие  
известняковые карьеры  
в привлекательное место  
временного пребывания  
местных жителей и горожан.

# Достопримечательности Урала

Голубые озера  
Александровска

